

南京农业大学高水平运动队简介

我校是教育部批准的具有招收高水平女子排球、武术、网球、男子足球运动员资格的大学之一，经过不断努力与探索，已形成具有本校特色的高水平运动队建设的管理体制。

目前女子排球、武术、网球、男子足球四个高水平项目整体运转良好，运动成绩突出。通过比赛、交流与展示，达到扩大学校影响力，提高学校体育运动水平和浓郁校园体育文化的目标。其中，女排在校园里享有较高的声誉和知名度，我校学生因女排而自豪，女排已成为南京农业大学内一道亮丽的风景线，被校领导誉为“是我校的一张烫金名片”；武术在我校有着悠久的历史，1982年南京农业大学武术协会正式成立，是我校成立最早的社团之一，也是全国较早成立武术协会的高校之一。为提升我校的知名度，不断展示南农人“团结、拼搏、求实、创新”的优良传统；网球队连续四年参加全国大学生网球锦标赛并获得男子单打前三、男子单打亚军、男子团体第四名的优异成绩；2019年，足球队从普通运动队升格为高水平运动队，通过艰苦训练，在校内外形成了浓郁的氛围，并产生了较大的影响力。

武术运动队概况

武术在我校有着悠久的历史。1982年武术协会正式成立，这是我校成立最早的社团之一，也是全国高校中成立较早的武术协会之一。武术高水平武术运动队于2005年组建，自成立以来一次又一次在全国比赛中脱颖而出，为学校赢得了百枚奖牌和巨大的荣誉。

2017年9月，武术运动队在张东宇和白茂强的带领下，坚定着“为学校争光，为江苏省争光”的信念，代表江苏省组队参加了中华人民共和国第十三届全国学生运动会武术比赛，在比赛中势如破竹，最终收获了两金两银四铜，取得了总分81分的骄人成绩，超额完成了江苏省教育厅下达的比赛任务，这是我校高水平武术运动队自建队以来获得最好成绩，同时白茂强教练也被江苏省教育厅评委“第十三届全国学生运动会优秀教练员”的称号。

2017年11月6日江苏省第十九届运动会高校部武术比赛中，武术运动队八名队员取得了三金八银四铜的优异成绩，共计147分，获得甲A组团体总分第二名，相比上届超出了近50分，并且荣获体育道德风尚奖代表队，白茂强教练在比赛中荣获“江苏省优秀教练员”的称号。

武术高水平队除了积极参加各种赛事并取得优异成绩，在学校的各种晚会、

国际友人交流访问中，武术运动队也都有着精彩的表现，为丰富校园文化建设做出了巨大贡献。



排球运动队概况

女排队成立于 2001 年，林军、徐野先后任教练。建队以来女排秉持“育人第一，学训并重”的思想。始终将“学习、训练、育人”的理念贯穿于队伍建设与管理之中，并形成了“团结拼搏、积极奋斗”的作风。2002 年获得第十六届全国大学生“兴华杯”排球赛亚军，2003 年获全国大学生“招商杯”排球赛亚军；2004 年获全国第七届大学生运动会女子排球比赛亚军；2007-2008 年获中国大学生排球联赛女子组第五名；2008-2009 年获中国大学生排球联赛女子组第五名；2008 年获江苏省大学生排球联赛（甲 A）女子组冠军；2004 年我校女排直属团支部被团省委授予江苏省“五四红旗”团支部，2005 年被团中央授予全国“五四红旗”团支部，2008 年被校团委授予学校“五四红旗”团支部并被学校评为首届“感动南农优秀大学生团队”称号。

近几年在徐野教练的带领下获得 2017 年全国大学生排球联赛第三名、2018 年全国大学生联赛第四名、2018 年全国大学生联赛（总决赛）第六名，多次获省内前两名的好成绩和全国大学生排球联赛体育道德优秀团队的称号。2019 年徐野和女排队长杨启凡入选中国女排（大学生）队，参加 2019 意大利那不勒斯世界大学生运动会。



网球运动队概况

我校网球运动的发展始于上世纪九十年代，教练为杨宪民、王帅。网球协会成立于 1998 年，经过数十年的发展已经成为一个深受师生喜爱的体育类协会。协会拥有注册会员 120 多名，在校内开展各类网球相关的培训及文化普及活动。网球协会曾主办过各类规模的网球赛事，其中每年一度的“欢送毕业生师生网球联谊赛”已经成为学校欢送毕业生的传统项目。在校网球队的支持下，协会培养了大批优秀学员，他们代表学校参加了南京市大学生网球比赛，曾获得团体六连冠的佳绩。

校高水平网球队自建队以来，积极探索管理模式，改进训练方式。十多年来，获得全国大学生运动会网球比赛最好成绩是男单亚军、男双亚军，女单第六名。

在 2017 年江苏省第十九届运动会高校部网球比赛中，获男女团体 7 个单项中以 5 金 2 银的优异成绩傲视群雄。王帅教练荣获“江苏省优秀教练员”称号。在 2018 年第二十三届中国大学生网球锦标赛中，王强获男子单打亚军，并获得“优秀运动员”称号，王帅教练荣获“优秀教练员”称号。

校网球队参加的每一场比赛，不仅是与其他学校交流球技、检验运动队训练成果的机会，更是展现了南农学子的体育风采和顽强拼搏的体育精神。高水平网球队的建设，也营造了良好的校园网球文化氛围。



足球运动队概况

足球队组建于 2013 年，2019 年正式成为高水平运动队。球队始终保持着朝气蓬勃、团结进取、永不服输的精神。在教练卢茂春的带领下，先后于 2016 年获得江苏省“省长杯”大学生足球联赛男子足球（校园组）第二名，2017 年获得 2016-2017 特步 CUFL 大足联赛校园组（东南区）第八名，同年获得南京高校普通大学生足球比赛第一名，2018 年获得江苏省“省长杯”大学生足球联赛男子足球（校园组）第五名。

作为一支中国大学生足球联赛的新军，学校高水平男足将一步一脚印、刻苦训练、顽强拼搏、努力奋斗，为学校获得更多荣誉。校园足球氛围浓厚，每年院系杯足球赛关注度极高。校高水平男子足球队在完成训练比赛任务之余，将积极参与南农校园体育文化的建设，影响越来越多学生参与到校园足球运动中来。

